Basit Makineler QUiz
1.

Umut, oyuncak metal araba, dinamometre ve farkli uzun-
luklarda 6zdes Ug¢ tahta parcasi ile arabanin hareket ede-
bilecedi h ylksekligindeki deney diizeneklerini asagidaki
gibi hazirhyor.

Buna gore 6grenci yaptigi bu etkinlikte agagidaki so-
rulardan hangisine cevap bulabilir?

A) Egik dizlemin yuksekligi artinldiginda yoldan kazang
olur mu?

B) Farkli sayida araba kullanildijinda kuvvet kazanci
degisir mi?
C) Arabanin aldii yolun kayganhig artirilsa kuvvetten
kazang saglanir mi?
D) Yikseklik sabit kalmak sarti ile arabanin aldigi yol ar-
tinldiginda kuvvet kazanci artar mi?
2.

Sekildeki kaldiragta 120N’luk ylikii dengelemek igin si-
rasiyla K, L, M noktalarindan kuvvet uygulaniyor.
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Buna gore kaldiraci dengelemek igin K, L, M nokta-
larindan ayn ayri uygulanmasi gereken kuvvetlerin
biyukliglini gosteren grafik agsagidakilerden hangi-
sidir? (Kaldirag esit bélmeli ve agirlidi dnemsizdir.)
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Asagidaki etkinlikte Sami farkli edik dizlemler Gizerinde-
ki 6zdes yukleri, farkli kuvvetler uygulayarak dengede
tutuyor.

Buna goére Sami’nin, yiikii dengelemek igin uygula-
digi kuvvetlerin giddetleri arasindaki iliski asagida-
kilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) F,>F,>F, B) F,>F,>F,
C) Fy>F,>F, D) F,=F,=F,

4.
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Bir otomobil edik diizlemler yardimiyla énce 1m yiiksek-
lige, ordan da 3m yukseklige F, ve F, kuvvetiyle asagi-
daki gibi sabit hizla ¢ikartiliyor.
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Otomobilin yukariya ¢ikartilmasi ile ilgili,

I. 1. bolgede uygulanan F, kuvveti, 2. bolgedeki F,
kuvvetinden daha kiguktar.

Il. Otomobilin 2. bolgede aldigi yol daha fazladir.

lll. 2. boélgedeki edik dizlemde kuvvet kazanci yoktur.
yorumlarindan hangileri yanhgtir?

A) Yalmz 1. B) Ivelll.

C) llvelll. D) I, Il ve Il

Asagidaki kaldirag cubugu agirliksiz ve esit bélmelidir.
Yik, uygulanan kuvvet ile dengelenemedigi igin gubu-
gun K ucu asadi yénde iniyor.

Kuvvet
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Destek
Sistemin sekildeki gibi dengede kalabilmesi igin,
|. Destek N noktasina kaydirlabilir.
Il. Kuvvet L noktasindan uygulanabilir.
Ill. YUk N noktasina kaydirilabilir.
islemlerinden hangileri tek bagina yapilmahdir?
A) lvell B) Ivelll
C) Il velll D) I, Il ve lll.
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Bir cocuk P yukini yerden 50 cm yukari sekil |, Il ve Il
teki gibi kaldinyor.

F T50cm

F 5%crn
m yer yer
Sekil | Sekil Il Sekil lll
Buna gore,

I. Ug durumda da yaplilan isler esittir.
1. YUk kaldinrken uygulanan kuvvetler arasinda
F, > F, = F5iligkisi vardir.

[ll. Sekil lI’de uygulanan kuvvetin yoni degistigi icin di-
ger durumlara gére daha az enerji harcanir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz I B) lvell.
C) lvelll. D) 1l velll.
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Sekilde verilen kaldiragta destek noktasi, yiik ve kuv-
vet asagida verilen noktalarin hangisinden uygulanir-
sa sistemde kuvvetten kazang saglanir?

Destek noktasi Yik  Kuvvet
A) K P
B) ] K N
C) K N L
D) K N R
| L h

Yukarida verilen egik diizlemdeki P yiikiinden daha
agir bir cismi ayni F kuvvetiyle cekmek icin agsagida-
kilerden hangisi yapilmahdir?

A) L uzunlugu azaltiimali
B) h yiksekligi artiriimal
C) h yiksekligi azaltiimal

D) L ve h uzunluklari ayni oranda artiriimali

A) Yalniz |
C)llvell

9.

Mehmet K noktasindaki yuki sabit makarayla kaldirip
L noktasinda el arabasina koyuyor ve el arabasini egik
diizlem boyunca sirerek M noktasina tagiyor.

El
Arabasi
Sabit
Makara
Dizlem

K

Sistemin siurtiinmesi ihmal edildigine gére Mehmet
hangi basit makineleri kullanirken kuvvetten kazang
saglamistir?

A) Yalniz sabit makara
B) Yalniz edik dizlem
C) Sabit makara ve el arabasi

D) El arabasi ve egik diizlem

10.

2. diizenek

1. diizenek

K ve L cisimleri 6zdeg dinamometreler ile den-
gelenmistir. Dinamometrelerde okunan degerler
esittir. Makara agirliklari ve surtinmeler 6nemsiz
olduduna gore;

I.K cismi L cisminin 2 kati agirhgindadir.

[1.1. Dlzenekte kuvvet kazanci yok iken 2. Da-
zenekte kuvvet kazanci vardir.

[ll.Cisimler 3 metre kaldinldiginda 2. Diizenekte

daha fazla is yapilr.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

B) I vell
D) 1, Il ve Ill
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Asagidaki cikrikta, F kuvveti uygulanarak P agirlikli kova
su kuyusundan g¢ikartiliyor.
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Uygulanan kuvveti arttirmadan agirhg: daha fazla
olan bir kovayi su kuyusundan ¢ikarmak igin,

I. Cikrik kolunun uzunlugunu arttirmak
Il. Cikriktaki silindirin kalinligini azaltmak
lll. Kullanilan ipin kalinhgini arttirmak

islemlerinden hangileri tek basina yapiimahdir?

A) Yalniz I. B) Ivell.
C) lve L. D) 1, Il ve lIl.
12

Ahmet buzdolabi kolisini arabaya asagidaki gibi ¢ farkli
sekilde tagiyor.

Ahmet bu iglemleri sira ile yaptiginda asagidakilerden
hangisinden kayip azalir?

A) Kuvvet B) Is
C) Eneriji D) Yol
13

G agirhgi surtinmesiz K, L ve M basit makineleri ile yer-
den h kadar yukar taginmak isteniyor.
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Buna gdre G agirhgini tasirken hangilerinde kuvvet-
ten ya da yoldan kazan¢ saglanmamistir?

A) Yalniz L B) YalnizM
C) KveM D) LveM

14

Huseyin

Yukaridaki tahterevallide Giil ve Hiiseyin’in yatay hi-
zada dengeye gelebilmesi igin,

I. Gul, destek noktasina daha yakin oturmal
Il. Hiseyin, destek noktasina daha uzak oturmali
lll. Destek Huseyin’e yaklastiriimal

uygulamalarindan hangileri yapilmalidir?

A) Yalnizl. B) Ivell.
C) llve lll. D) I, 1l ve lll.
15

Egemen’in kaldinm tagini kaldirmak igin tasarladigi diize-

Buna gore tasarladigi bu diizenekle ilgili agagidaki-
lerden hangisi séylenemez?

A) Destegi ortada olan bir kaldirag dizenegidir.

B) Destek yuke yaklastirilirsa uygulanmasi gereken
kuvvet azalir.

C) Egemen daha uzun bir gubuk kullanirsa yiuki daha
kolay kaldirabilir.

D) Egemen tasarladi§i diizenek sayesinde kuvvetin y&-
nind degistirmemigtir.

16
Asagida surtinmenin ihmal edildigi egik dizlem-

lerde K,L ve M cisimleri F kuvveti ile 6 m ylkseklige
cikarihyor.

I, Il ve Il numarah diizeneklerdeki K, L, ve M
cisimlerinin agirhklarinin biiylikten kii¢lige
siralamasi asagidakilerden hangisinde dogru
verilmistir?

A)K>L>M  B)M>L>K C)M>K>L D)L>K>M
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Cemil 6gretmen bir oyuncak arabayi sirtiinmesiz h
ylUksekligindeki A ve B egik duzlemlerinin en Ust
noktasina F, ve F_ kuvvetini uygulayarak ¢ikarmak

istemektedir.
Bagiml Bagimsiz Sabit tutulan
degisken degisken degisken

Uygulanan Egik duzlemin ;
[ kuvvet I boyu I Yapilan ig ]

Bu etkinlikte, bagimli, bagimsiz ve sabit tutulan
degiskenler yukarndaki tabloda verildigine gore
Cemil 6gretmen neyi arastiriyor olabilir?

A) Uygulanan kuvvetinasil degistirebiliriz?

B) h yuksekligini degistirmek yapilan igi degistirir
mi‘?

C) Egik duzlemin boyu, uygulanan kuvveti etkiler
mi?

D) Egdik dizlemin boyu, yapilan isi nasil degistirir?

18
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Agirhigr 6nemsiz kaldiragta;

I. Kuvvet kolu 5 birimdir.

[I. 20 N'luk yUk ,4 N’luk kuvvet ile dengelenir.
[ll. P cisminin tzerine 6zdes bir P yiikii daha ko-
nulursa kuvvet kazanci azallr.

Bilgilerinden hangileri dogrudur?
( Her bélme 1 birimdir)

A)lvell
C) Il ve Il
19.

B) I ve Il
D) I, Il ve Ill

Sekildeki diizenekte ip K noktasindan L nok-
tasina kadar gekildiginde yiik 1 noktasindan
hangi noktaya gelir? (Surtinmeler énemsiz,
makaralar agirliksizdir. Bélmeler esit aralikhdir.)
A)2 B)3 C)4 D)5

20

Sekildeki dizeneklerde P vyikleri ve sistemleri
dengeleyen F, F,ve F_kuvvetleri verilmistir.
Sistemlerdeki sirtiinme ve makara agirhklan
oénemsenmedigine gore F,, F, ve F, arasindaki
biyiiklik iliskisi agagidakilerden hangisinde dogru
olarak verilmistir?

A)F,=F,>F, B)F,>F,=F,
C)F,>F,>F, D)F,>F,>F,
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